

## 衛福部查醫美 違者最重撤認證



中央社 - 2014年1月24日 下午12:58

（中央社記者曾盈瑜台北24日電）台灣女人連線今天表示，醫美機構認證率僅3%，且有通過認證者仍違法；衛生福利部表示，會加強清查，違者最重可撤銷認證。

民主進步黨籍立法委員吳宜臻和台灣女人連線理事長黃淑英上午在立法院舉行記者會，黃淑英表示，衛福部去年起推動醫療美容機構認證，全台800家機構僅43家提出申請、25家通過，通過率約3%。許多連鎖醫美診所、甚至公立醫院醫美中心都沒積極配合。

她說，在申請、通過比例這麼低情況下，竟還有11家認證機構有違法情況，包括施作未經人體試驗療程、在網站上違法推出特惠活動或節慶專案廣告，或聘諮詢師違法提供醫療診斷，顯見衛福部審查機制應再加強。

吳宜臻表示，衛福部應加強醫療機構違法稽查，落實取締違法廣告及聘僱非醫事人員提供醫療諮詢，提高罰則並公布違法醫療機構。此外，政府應推動醫美定型化合約及手術同意書範本，落實醫師善盡告知義務。

衛福部醫事司長李偉強出席記者會表示，去年元旦衛福部開始推動認證，到6月始有第一家通過；近2、3個月以來，增幅有加大，希望經一段準備期，今年可達100家認證。

他說，雖然目前有122個機構領表，但認證門檻較高，依規定須開業滿2年、3年內未有違法紀錄才可以；部分領表機構可能未達條件，暫時不能完成認證。若門檻造成推廣認證不易，可請衛福部美容諮詢委員會討論是否調整。

李偉強表示，除醫療機構自主選擇是否申請認證，各地衛生局也已將醫美機構列為強制清查重點對象，若有廣告、違法療程，將要求撤除，限期未改善可開罰，並考慮是否中止、解除認證。如果民眾發現經認證診所所有違法情況，可撥打醫院評鑑暨醫療品質策進會電話02-89643000檢舉。1030124